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23 martie 2025 
 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
CLASA a VIII-a 

 

 Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.  

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem.  
 
Subiectul I (20 puncte) 
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect: 
1. d; 2. c; 3. a; 4. b; 5. d; 6. b; 7. c; 8. b; 9. a; 10. d. 

Total I = 20 puncte 
Subiectul al II-lea (16 puncte) 
Se acordă 16 puncte, astfel: 
A.  4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare asociere corectă (4x1p=4p): a – 3; b – 1; c – 7; d - 2. 
                                                                                                                              Total A = 4 puncte 
B.  12 puncte, astfel:  
1. 3 puncte, 1 punct pentru numele zonei de vegetație marcate cu numărul 4 – silvostepa; câte 1 

punct pentru fiecare caracteristică corect precizată;  exemple de răspuns: silvostepa face 
trecerea de la stepă la pădurile de stejar; cuprinde vegetație ierboasă și pâlcuri de pădure; a 
fost înlocuită în mare parte cu terenuri agricole etc. (3x1p=3p); 

2. 1 punct pentru răspunsul corect: d; 
3. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (4x1p=4p); exemple de răspuns:  

- pentru etajul de vegetație marcat cu numărul 3: tip de sol – spodosol/podzol; specie de 
arbori – brad, pin, molid etc.; 

- pentru etajul de vegetație marcat cu numărul 6: tip de sol – luvisol/argiluvisol; specie de 
arbori – stejar, ulm, frasin, tei, paltin, carpen etc.; 

4. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare cauză corect precizată (2x1p=2p); exemple de răspuns: 
creșterea suprafețelor agricole, extinderea așezărilor omenești, construcția de căi de 
comunicație etc.; 

5. 1 punct pentru răspunsul corect: zona forestieră/zona de pădure; 
6. 1 punct pentru răspuns corect: 7. 
                                                                                                  Total B (1+2+3+4+5+6) = 12 puncte
                             Total II (A+B) = 16 puncte 
 
Subiectul al III-lea (15 puncte) 
Se acordă 15 puncte, astfel:          
1. 6 puncte, 3 puncte pentru denumirea formelor de relief marcate pe profilul morfologic, câte 1 

punct pentru fiecare răspuns corect (3x1p=3p): I – platforma continentală; II – abruptul 
continental/povârniș/taluz continental; III – câmpia abisală și 3 puncte pentru caracteristicile 
acestora, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (3x1p=3p); exemple de răspuns: I - 
platforma continentală – se desfășoară până la cca. 200 m adâncime; are extindere mai mare 
în NV; II - abruptul continental – se desfășoară între 200 și 2000 m adâncime și are o pantă 
abruptă; III - câmpia abisală – se desfășoară la adâncimi mai mari de 2000 m și are un relief 
relativ neted etc.; 

2. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): a – Strâmtoarea Kerci; b – 
Strâmtoarea Bosfor; 

3. 1 punct pentru răspunsul corect: exemple de răspuns: curenții de suprafață provocați de 
vânturi; mareea foarte slabă etc.;  

4. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (4x1p=4p): exemple de lagune – Razim, 
Golovița, Zmeica, Sinoe, Siutghiol; exemple de limanuri maritime – Tașaul, Techirghiol, 
Mangalia etc;  

5. 1 punct pentru răspunsul corect: exemplu de răspuns - lipsa curenților verticali; 
6. 1 punct pentru răspunsul corect: exemplu de răspuns - aportul de apă dulce din precipitații și 

din fluviile care se varsă în Marea Neagră.  
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                                                                                            Total III (1+2+3+4+5+6) = 15 puncte 
 
Subiectul al IV-lea (22 puncte) 
Se acordă 22 puncte, astfel:          
1. 5 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (5x1p=5p): A – Podișul Someșan; D – 

Podișul Hârtibaciului; E – Subcarpații Transilvaniei;  G – Podișul Secașelor; H – Culoarul Alba 
Iulia – Turda; 

2. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): exemple de răspuns – 
Câmpia Transilvaniei are un fundament cristalin carpatic, acoperit de strate sedimentare 
groase; este alcătuită din roci sedimentare: argile, gresii, marne, nisipuri, pietrișuri etc.; stratele 
de roci sunt boltite în domuri gazeifere etc.; 

3. 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (3x1p=3p): 3 – Mureș; 5 - Someș; râul 
colector Tisa; 

4. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): 1 și 2; 
5. 1 punct pentru răspunsul corect: exemplu de răspuns – cuesta este o formă de relief cu aspect 

asimetric, un versant cu pantă lină și altul cu înclinare mare/ relief format pe strate 
înclinate/monoclinale etc; 

6. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): exemple de răspuns – 
diferențele de temperatură care au generat procese de îngheț-dezgheț; apele din precipitații 
care au determinat procese de eroziune; vânturile etc.; 

7. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): exemple de răspuns: 
substratul argilos, panta, regimul precipitațiilor, lipsa vegetației forestiere etc.;   

8. 1 punct pentru răspunsul corect: Foehnul/Vântul Mare/Mâncătorul de zăpadă; 
9. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (2x1p=2p): exemplu de tip genetic de lac 

din Subcarpații Transilvaniei: lac format în masiv de sare; Lacul Ursu; 
10. 1 punct pentru răspunsul corect: etaj climatic de deal și podiș; 
11. 1 punct pentru răspunsul corect: NE – SV. 

 
                    Total IV (1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11) = 22 puncte 

Subiectul al V-lea (17 puncte) 
Se acordă 17 puncte, astfel:  
A. 13 puncte, astfel:        
1. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (4x1p=4p): 1.Argeș, 2.Mureș, 3.Siret, 

4.Buzău; 
2. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare asociere corectă: (4x1p=4p): a – 3; b – 4; c – 2; d – 1; 
3. 1 punct pentru o cauză a schimbării direcției de curgere, în cursul mijlociu, a râului Buzău -  

exemplu de răspuns: existența zonei de subsidență/de coborâre din zona Siretului Inferior/în 
nord-estul Câmpiei Române etc.; 

4. 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect (3x1p=3p): două unități majore de relief 
străbătute de râul Mureș exemple de răspuns: Carpații Orientali, Depresiunea Colinară a 
Transilvaniei, Carpații Occidentali, Dealurile de Vest, Câmpia de Vest; o influență climatică din 
bazinul hidrografic al râului Mureș – exemplu de răspuns: influență climatică oceanică; 

5. 1 punct pentru răspunsul corect: Bârlad. 
                                                                                                Total A (1+2+3+4+5) = 13 puncte 
 

B. 4 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare deosebire menționată corect (2x2p=4p) 
Exemple de răspuns: Orientarea generală a bazinului hidrografic al Mureșului este de la est la 
vest, iar orientarea generală a bazinului hidrografic al Siretului este de la nord la sud; 
Regimul de scurgere al râului Mureș este sub influența climatică vestică/oceanică, iar regimul de 
scurgere al râului Siret este sub influența climatică scandinavo-baltică și estică/continentală/de 
ariditate. 
                                                                                                                              Total B = 4 puncte                                   
                                                                                                                  Total V(A+B)= 17 puncte 

 
TOTAL I+II+III+IV+V = 90 puncte 

OFICIU: 10 puncte 
TOTAL : 100 puncte 


